

doi: 10.3978/j.issn.1000-4432.2017.06.03

View this article at: <http://dx.doi.org/10.3978/j.issn.1000-4432.2017.06.03>

第六届全国眼整形眼眶病学术大会在广州顺利召开

中山大学中山眼科中心宣传科

2017年5月12-14日, 为期3天的第六届全国眼整形眼眶病学术大会在广州召开。中山大学中山眼科中心作为承办方之一, 精心组织、合理安排了本届年会。眼科中心刘奕志教授、余敏斌教授等参加了本次会议并作专题演讲, 杨华胜教授担任本次大会的执行主席。本届年会是中华医学会眼科学分会眼整形眼眶病学组成立以来, 首次在广州召开的年度学术大会。

5月12日早上8点, 大会隆重开幕。在开幕式上, 中华医学会眼科学分会副主任委员、中山眼科中心主任刘奕志教授代表会议承办方中山大学中山眼科中心对国内外的眼科同道表示热烈欢迎。刘奕志教授指出: 眼整形眼眶病专业病种多病情复杂, 学科间交叉性强, 同时具有广阔的临床和基础研究前景, 具有独特魅力, 吸引了越来越多的才俊投身其中; 并对学组成立5年来的快速发展和取得的累累硕果表示祝贺, 相信本次学术会议将成为大家交流思路、认识新理念和掌握新技术的优质平台。刘奕志教授还在本次大会上作了专题演讲, 介绍了利用内源性干细胞再生晶状体, 从而治疗婴幼儿白内障的重大研究成果(图1)。



图1 刘奕志教授在本次大会上作专题演讲

中山大学中山眼科中心杨华胜教授作为本次大会执行主席主持开幕式, 代表组委会致欢迎词, 热烈欢迎各位参会专家同仁, 并介绍了到会的嘉宾(图2)。



图2 杨华胜教授主持开幕式

在开幕式上, 中华医学会眼科学分会眼整形眼眶病学组组长范先群教授、中华医学会眼科学分会副主任委员瞿佳教授、中国工程院谢立信院士先后发言致辞。

本届年会规模创历届年会之最, 大会注册代表490人, 参会人数超过600人, 云集了海内外的著名眼科专家, 包括来自中国大陆、香港、美国、韩国、新加坡等国家和地区眼整形眼眶病领域的知名专家、学者参会并作精彩报告, 交流论文达430余篇。年会期间共进行了18场特邀专家讲座、35个专题讲座、21个疑难病例讨论、20个手术视频演示和152个自由发言。

本届年会的学术讨论共设2个分会场, 就本专业目前的难点和热点问题展开了深入的交流和

探讨。大会设立了眼整形、眼眶病、眼肿瘤、上睑下垂、甲状腺相关眼病、泪道疾病、内窥镜手术、眼眶整复、眼整形美容、疑难病例、手术视频等专题单元。每个专题都精彩纷呈,引起了参会听众的浓厚兴趣,每场精彩报告之后,大家都热烈讨论,积极互动,会场学术氛围十分浓厚。本次年会涌现出许多高水平的学术报告,特别是很多年轻代表踊跃发言,展现才艺。热烈的学术讨论和交流激发了新的学术思想和合作研究的契机,使年会成为致力于眼整形眼眶病和眼肿瘤事业的同道精确而深入的学术交流平台。

其中,中华医学会眼科学分会青光眼学组副组长、中山眼科中心余敏斌教授(图3)作专题演讲,探讨了斑痣性错构瘤病与青光眼的关系,诊断与治疗的技巧与进展。此外,中山大学中山眼科中心梁丹、杨华胜、黄丹平、郑永欣、卢蓉等教授也就眼整形眼眶病作了专题演讲。

“给更多的年轻人展示自我的机会”是本次会议日程安排的一大特色和亮点,本次大会多达150多篇投稿录用为论文发言,实际到会并完成演讲的作者占比95%以上,数量和到会率都创历史



图3 余敏斌教授在本次大会上作专题演讲

新高,这一现象充分体现了眼整形眼眶病专业的吸引力,也显示出青年眼科医生的投入与热情,“新鲜血液”的不断注入必将使我国的眼整形眼眶病专业更加辉煌。

通过承办此次大会,中山眼科中心与国内外著名眼科专家进行了深入的学术交流,这也将推动我中心在建设世界一流眼科中心的道路上向前迈进一步!

(来源:微信公众号CMACOS)

本文引用:中山大学中山眼科中心宣传科.第六届全国眼整形眼眶病学术大会在广州顺利召开[J].眼科学报,2017,32(2):119-120.
doi: 10.3978/j.issn.1000-4432.2017.06.03